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Štajerskem« 
Mnogo se govori in piše o veliki škodi, katero 

povzroča ljudstvu brezmejno uživanje alkoholičnih pitosobito žganja. Skoda je dvojna: telesno se sla
Dvensko. ljudstvo, v gospodarskem oziru pa se o
nje slovenski narod ne le s tem, da gredo milijo
ovenskega denarja v izgubo, ampak tudi s_ tem, 
3 podpirajo naši najhujši narodni nasprotniki — 
ki izdelovalci žganja. 
Proti zlu, katero povzroča alkohol, se vstrajno 

deluje. Mnogo stori v tem oziru društvo „Sveta voj
ska" v Mariboru, katere stremljenje bi naj podpirali 
vsi zavedni pristaši S, K. Z. 

Nič manjše zlo za kmečko ljudstvo je — nesreč
no pravdanje, katero narašča leto za letom. Ker že
limo našemu kmečkemu ljudstvu le dobro, moramo 
povzdigniti svoj glas in svariti pred — nesrečnim 
pravdanjem. Naše kmečko ljudstvo se mora zaveda
ti, da ne trpe vsled pravdanja samo posamezniki, 
ampak da trpi cel kmečki stan, če propada, oziroma 
se slab; kmetija za kmetijo. Kaj je vzrok, da se ljud
je pravdajo za vsako malenkost? V prvi vrsti je te
mu krivo pojemanje medsebojne ljubezni, one krščan
ske ljubezni, katero uči naša vera in katero preveva 
vse delovanje krščanskih strank. Ni dovolj, da iz
polnjujejo IjnOje svoj'' versKi! uol/iiosu, ua grodo pri 
volitvah s krščansko stranko, temveč morajo tudi v 
vsem svojem življenju, v občevanju s sosedi, sova
ščani itd. upoštevati krščanska načela, zlasti krščan
sko ljubezen do bližnjega. Ce nastanejo kaki prepi
ri, kar se lahko povsod pripeti, naj se ljudje mirno 
med seboj razgovore, poslušajo nasvete modrih, iz
kušenih mož, vsak naj nekoliko odneha in poravnala 
se bo cela stvar brez pravde, mir in sloga bosta o
stala v vasi in sosedje si bodo dobri prijatelji. Kakor 
hitro pa pride do pravde, bo stranka, ki je propadla, 
čakala na ugodno priliko, da se maščuje. Pravd ne 
bo konca in kraja, dokler ne bodeta oba pravdarja 
zapravila svojih posestev. Narodno in velevažno go
spodarsko delo je, ljudi odvračati od pravd, doseči 
spravo med njimi in delati na to, da vlada med slo

venskim ljudstvom prava krščanska ljubezen do bliž
njega. 

Drugi vzrok naraščanja pravd pa jo narašča
nje Števila advokatov na Spodnjem Štajerskem, Mod 
vsemi slovenskimi pokrajinami je Spodnje Štajersko 
najbolj oblagodarjeno z advokati. Na Kranjskem in 
Koroškem je zelo malo okrajnih sodnij, pri katerih bi 
bil kak odvetnik, pri nas je pa zelo malo okrajnih sod
nij, kjer bi ne bilo odvetnika, navadno jih je pri vsa
ki okrajni sodniji celo več, V Ptuju n, pr. je sedaj 5 
slovenskih odvetnikov (šesti Še baje pride na spom
lad) in 2—3 nemški, v Ormožu in Konjicah po 3 od
vetniki (2 Slovenca in 1 Nemec), v Ljutomeru, Sv. 
Lenartu, Šmarju, Brežicah, Slov. Bistrici in Slov. 
Gradcu po 2 odvetnika, v Mariboru in Celju pa — 
nad 15 odvetnikov. Zanimivo je, da sta po 2 in še 
več odvetnikov v okrajih, kjer se je ljudstvo, ko je 
obnavljalo svoje vinograde, moralo precej zadolžiti. V 
par letih se" bo število odvetnikov na Spodnjem Šta
jerskem še pomnožilo, ker Čaka cela vrsta štajerskih 
kandidatov, ki se bo, ko bo imela pravico, nastanila 
na Spodnjem Štajerskem. Dokaz, da z naraščanjem 
števila odvetnikov naraščajo pravde, dobimo na vsaki 
okrajni sodniji. Dokler ni bilo v okraju odvetnikov, 
je bilo zelo malo pravd; iste so se zelo pomnožile, ko 
je prišel prvi odvetnik, naraščale so vedno bolj, ko 
je prišel drugi, tretji itd. Ta stvar je lahko razumlji
va. Dokler ni bilo odvetnika, so šli ljudje na sodni jo 
in jih je sodnik že z ozirom na to, da si prihrani de
lo, spravil; ko pa je prišel odvetnik v okraj, jih je 
mnogokrat poslal sodnik kar k odvetniku ali so šli 

.somi naravnosi k nfamu In .avbnjc, I i 
je požrlo — ne stotišoče, ampak milijone. Gotovo je, 
da znosi naše ljudstvo na Spodnjem Štajerskem vsako 
leto — zelo nizko računano — nad 1 milijon kron v 
odvetniške pisarne in gotovo polovico tega zneska za 
pravde, katere so nepotrebno. Mi nismo proti odvet
niškemu stanu kot takemu, ampak proti prevelikemu 
številu odvetnikov in proti temu, da se naše ljudstvo 
radi vsake malenkosti pravda potom odvetnikov. Da 
se to onemogoči, je treba, da se tudi na Štajerskem 
ustanove obč;nski posredovalni uradi, kateri že ob
stoje v nekaterih deželah, n. pr. na Nižjem Avstrij
skem in Kranjskem in katerih uredbo že Študira naš 
deželni odbor. Pri teh uradih lahko sklenejo stranke 
veljavne poravnave v denarnih terjatvah in pravi
cah do premičnin, o prepirih glede mej in služnostih 

posestev, o sporih glede posesti, temu uradu mora 
naznaniti sodišče vsako tožbo radi razžaljenja časti in 
se mora napraviti spravni poizkus. Z ustanovitvijo 
takih uradov se bo omejilo nesrečno pravdanje, ker 
nastane največ pravd radi mej in pravic, katere ima
mo na tujem posestvu (služnosti) in radi žaljenja Ča
sti. 

Da se odvrne veliko gospodarsko zlo, katero po
vzroča nesrečno, nepotrebno pravdanje, je dolžnost 
vseh, ki žele slovenskemu kmečkemu ljudstvu dobro, 
da delajo na to, da vlada načelo krščanske ljubezni 
med našim ljudstvom in se kmalu na podlagi zakona 
v deželnem zboru ustanove občinski posredovalni u
radi. 


